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autant de temps a tourner sur
me qu'a faire le tour de la Terre:
3 jours. C'est pourqudi elle nous
présente toujours le méme coté.
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obsené la face cachée de la
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ce qui causerait des changements
climatiques tres importants. La vie
aurait évolué tres differemment
et les formes de vie complexes
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encore utilisés aujourd’hui pour
mesurer la distance avec la Terre,
et six drapeaux américains. Plus
étonnant encore, on trouve des balles

3,8 cm chaque année.
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PLEINE LUINE ..
* Lapleine Lune est la phase *
durant laquelle la face"de la Lune
~est entierement éclairée: Cette
" période est-a I'origine de nombreux
mythes : des cheveux coupés
qui repoussent plus vite au linge
qui blanchit, en passant par les
naissances plus nombreuses
et, bien s(r, les humains qui se
transforment en loups-garous !

vive Les Marees

La Terre attire la Lune. Mais la Lune aussi attire la Terre.
C’est ce qui provoque le phénoméne des marées. Lorsque la
Lune passe au-dessus d’un océan, le niveau de I'eau monte:
c’est la marée haute. Puis, lorsque la Lune s’éloigne,

I'eau redescend: c’est la marée basse.

Les marées sont si puissantes qu’elles ,
ralentissent la rotation de la Terre de deux Marée
millisecondes tous les 100 ans. Dans ; \ haute

200 millions d’années, la Terre mettra une 3

heure de plus pour tourner sur elle-méme! . . — Marée basse
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= Alopposé,ilya
aussi une marée
___—haute causée par
la force centrifuge.

UNE NaiSSaNce
MouveMenTtee

On pense que la Lune a 4,5 milliards d’années.
Elle se serait formée environ 40 millions d’années
apres le systéme solaire, lors d’une gigantesque
collision entre la Terre et un corps céleste de

la taille de la planéte Mars. La violence de cet
impact aurait éjecté de nombreux débris en orbite
autour de notre planéte. Puis, cette matiére

se serait agrégée pour former notre Lune.
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